opusdei.org

教宗方济各就「2020 年5月(圣母月)」致 函全体信友

在迎接五月圣母月之际,教宗方济各发表讯息,与家人一起或独自诵念《玫瑰经》。同时,教宗也附上两篇祷词,协助信友在疫情危机中恳求圣母的庇佑。

2020年4月29日

教宗方济各

就「2020年5月(圣母月)」致函全 体信友

亲爱的弟兄姐妹:

五月(圣母月)将临,这是天主子民格外热诚向童贞圣母玛利亚表达孝爱之情的时刻。在这个月里,我们一直有与家人在家中一起诵念玫瑰经的传统。疫情下,种种的限制使我们更珍视「家庭」的幅度,也促使我们从灵性的角度去看这个幅度。

因这缘故,我切愿鼓励每个人重新发现五月(圣母月)在家诵念玫瑰经之美。你可以斟酌各自的情况,善用机会,以个人或群组进行。诵念玫瑰经的关键常应以「简单」为准,并且在互联网也可轻易找到玫瑰经祈祷的范例,易于跟从。

我还提供了两篇向圣母的祷文,大家可以在玫瑰经结束时诵念。同时,我也会在五月份(圣母月)诵念玫瑰经,俾能在心神上与大家合而为一。

我把它们连同这封信放在一起,以便 所有人都得以使用。

亲爱的弟兄姐妹,以我们母亲玛利亚的心,默观基督的面貌,会使我们更团结,成为一个属灵的家庭,也会帮助我们克服这段考验。我为你们众人祈祷,尤其为那些受苦至深的人们;也请你们为我祈祷。我感谢大家,并以挚爱之情祝福大家。

发自罗马圣若望拉特朗大殿

2020年4月25日圣马尔谷圣史庆日

教宗方济各

向圣母祈求 (一)

圣母玛利亚, 妳总是在我们生命的旅途中闪耀发光, 一如救恩和希望的标记。我们将自己托付于妳、病人之

痊。妳持守着坚定的信德,在十字架 下参与耶稣的苦难。

妳,罗马人民的救援,明了我们的需要;我们确信妳的照顾。一如在加里 肋亚加纳,在这考验的时期过后,妳 将恢复我们的喜乐与欢庆。

天主仁爱之母,请帮助我们众人顺从 天父的旨意,并实践耶稣所吩咐的; 他承担了我们的苦难,借着十字架, 引领我们到达复活的喜乐。亚孟。

天主圣母,我们投奔到妳的保护下。 噢!荣福童贞玛利亚,请勿轻忽我们 在急需中的恳求,但救我们免于一切 危险。

向圣母祈求 (二)

天主圣母, 我们投奔到妳的保护

天主圣母,我们的母亲,我们正受疫情侵蚀,全球饱受痛苦和焦虑。我们投奔于妳,并寻求藏身于妳的保护之下。

童贞玛利亚,请转目怜视处于疫症下 的我们。

请安慰那些悲痛哀悼的人,因为他们 痛失所爱的亲友;况且有时,埋葬的 安排,亦加深了哀悼者的悲痛。

请陪伴那些因所爱的人病了而忧心忡忡, 却又因防范疫症传播而不能陪伴 染病亲友的人。

为那些忧虑前景不稳、经济和就业困 难的人,请给予他们希望。

天主圣母,我们的母亲,请为我们向 天主——仁慈的圣父祈求,使能结束 这场巨大的苦难,重现希望与平安的 曙光。 请向妳的圣子恳求吧!正如妳在加纳 所做的,使病人和亡者的家人得到安 慰,开解他们的心灵,使能重获信心 和依靠。

请保护前线医护人员和义工;他们正 冒着生命危险去救助别人。请支援他 们英勇的努力,给予他们力量、无私 的精神和健康的体魄。

请陪伴日夜照顾病人的人士。也请陪伴善尽牧职的司铎;他们忠于福音,尽力帮助和支援众人。

至圣童贞,请光照科研人士的智慧, 使他们找出有效的解决办法,去克胜 这病毒。

请支援各国领导人,以智慧、关心和 慷慨的精神,去援助那些缺乏生存基 本需要的人,并以远大的眼光,及休 戚与共的态度,制定社会和经济上的 解决办法。 圣母玛利亚,请激发我们的良知,把 发展和囤积武器的投资,改为用于提 升有效的研究,去避免同样的悲剧, 将来再度发生。

可爱之母,请帮助我们明白,我们都是一个大家庭的成员,并承认我们是连成一体的,好使我们在友爱和团结的精神下,能够彼此帮助,减轻无数贫穷和匮乏人士的困境。请加强我们的信心,坚忍服务,恒心祈祷。

玛利亚,忧苦者的安慰,请拥抱妳受苦的众子女,并祈求天主伸出他大能的手,从这恐怖的疫症中,解救我们,好使生命能安稳地重回正轨。

童贞玛利亚, 妳是宽仁的、慈悲的、 甘饴的, 我们把自己托付于妳; 妳在 我们生命的旅途中闪耀发光, 一如救 恩和希望的标记。亚孟。

(© 天主教台湾地区主教团礼仪委员会及香港教区礼仪委员会合译)

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ zhs/article/jiao-zong-fang-ji-gejiu-2020nian-5yue-sheng-mu-yue-zhihan-quan-ti-xin-you/ (2025年11月20日)